

慈城一日游

舜水小学202班小记者 陈舒扬

一周前，当我得知《宁波晚报》要组织小记者去慈城秋游的时候，心里顿时乐开了花。我在心里偷偷数起了手指，急切地盼着那一天的到来。

周日早上，我兴致勃勃地来到了学校，和同学们一起井然有序地上了车，向目的地出发了。

一路上，我们嘻嘻哈哈、有说有笑，不知不觉就到了第一站——孔庙。走进孔庙，一间宽敞明亮的学堂映入眼帘。一排排朱红色的桌子整齐地排列在大厅中央，桌子上摆放着一套套崭新的汉服和官帽。在导游的讲解和示范下，我们穿上汉服、戴上官帽，你看看我，我望望你，真神气啊！接着，我们在导游的带领下读了《论语》。同学们个个摇头晃脑，读得有滋有味。我仿佛穿越了时空隧道，来到了古代呢！

一眨眼就到了中午，我们的肚子开始抗议了。于是，我们品尝起美味的年糕套餐。一碗咸菜笋丝年糕汤，加上圣女果、花生米等配菜，每个人吃得津津有味。

下午，我们还参观了慈城古县衙和校士馆。我还来不及细细品味这次欢乐时光，此次旅行已经接近尾声。尽管我有点依依不舍，但还是收拾好心情，开开心心地回到了学校。

指导老师 袁小芳

家有麦兜

余姚市实验小学白云校区305班小记者 姜科培

去年4月30日，我们一家三口去了宁波的一家宠物店买了一只棕色的小狗。我给它取了个好听的名字叫“麦兜”。刚刚买来的时候，它还没长出牙齿，也不太会走路。我们把它关在笼子里带回了家。

过了两个月，麦兜长出了尖尖的牙齿，行动也变得灵活了。从这一刻开始，我和麦兜的感情交流越来越多。

有一天，我觉得很无聊。我看了看麦兜，它趴在笼子边上也很无聊的样子。我走到它旁边引诱了它一下，它起身来追我。我感到很害怕，撒腿就跑。

又过了两个月，我不再害怕它了。现在轮到它捉弄麦兜了。我用尖尖的声音去吓麦兜。这一回，吓得撒腿就跑的不是我而是麦兜了。我冲过去继续对着它尖叫，麦兜被吓得无处可逃，只好原地蹲下了。我问爸爸：“我对着麦兜尖叫，为什么它也会害怕？”爸爸说：“因为你一直不刷牙，受不了你的口臭了！”

听了爸爸的话，全家人都笑了，哈哈哈哈哈……

指导老师 陈剑文

信心不能输

阳明小学301班小记者 邵参酌

校运会，我报名参加“800米”这个项目，800米可不是个轻松活儿。虽然速度不用很快，但要有持久的耐力。妈妈说：“先跑得匀速点，步子大点，最后一圈冲刺。”我信心十足地点点头。

比赛终于要开始了，我好紧张，只听见发令枪“砰——”的一声，我和其他队员像箭似的冲出去，占领有利位置。第一圈我保持领先状态，我想，我胜利在望了。第二圈时，许多选手都已追上我了。我很着急，奋力跑着，但一点劲儿都使不上，只好放慢脚步。选手们一个个都超了上去，我很不甘心，但腿已经不听使唤了，根本迈不开，连双臂也摆不动了。我真的吃不消了，觉得连呼吸都困难了，真想停下脚步。但我又想：“我不能就这样放弃，一定要坚持到底，那么多人在为我喊加油。”想到这，我顿时感觉身上充满了力量。我飞快地向前跑去，立刻超上了在我前面的两个选手。但此次追赶也花费了我好多力气。我再也没力气冲了，耳边的加油声也激不起我的步子了。终于到终点了，我是最后一名。我很失望，灰溜溜地走向教室。

老师和妈妈都表扬我有毅力，能坚持跑完全程。我相信：耐力是可以练出来的，通过我的毅力，来磨练我的耐心，相信，明年的运动会800米赛场上，一定还会有我矫健的身影。

今天我当妈妈

陆埠镇中心小学203班小记者 陈鸿名

春节的时候，妈妈决定派代表去亲戚家里吃，我和爸爸一起去舅舅家，妈妈去姑姑家。

临出门时，妈妈悄悄在我耳边说了一句话：今天你是妈妈，你要帮妈妈照顾好爸爸，一路上，我高兴地对爸爸说：“爸爸，今天我是妈妈，我会把你照顾得好好哦！”

到了舅舅家，我就看到了表哥他们在开心地玩着游戏，我也赶紧挤到他们中间去。舅舅已经发出了好多次吃饭的信号，可是我依旧不想离开。这时，爸爸的声音从耳边传来“今天不知道谁要当妈妈，照顾好爸爸的”。我一听，急坏了，马上丢掉玩具，安安静静地坐在爸爸身边吃饭。吃饭的时候，爸爸帮我夹了许多我爱吃的菜，我吃得欢快极了！咦，我不能只顾自己吃，爸爸爱我所以给我夹菜，我爱爸爸要给爸爸夹菜，妈妈也爱爸爸，也要夹菜给爸爸吃。于是，我夹了一块红烧肉给爸爸，又夹了青菜给爸爸，一边夹一边调皮地说：“爸爸，这是你爱吃的红烧肉，这是妈妈叮嘱你吃的青菜，当心变胖哦！”我的话，笑开了一桌！

回到家，妈妈夸我把爸爸照顾得好，我则对他们说——我以后会好好照顾你们的。

指导老师 计狄群

下课铃响了以后

陆埠镇中心小学403班小记者 赵梦倩（证号35779）

最后一堂课的下课铃响了以后，老师说完“下课”，我就背起书包回家。

可今天我飞快地整完书包，跑到国旗台前，准备降国旗。国旗在空中飘着，像一只红色的风筝。我自豪地说：“我终于当升旗手了，我一定要好好做这份工作。”我先把绕在一起的绳子解开，把两条绿绳分开，便聚精会神地观察起国旗来。国旗被夕阳光照耀着，显得更加令人尊敬，四颗五角星有规律地组成一个弧形，一颗最大、最耀眼的星星，在四颗小星星的包围下，显得更加威武。

开始降国旗了，绳子在我不注意间滑落了出去，国旗马上落下来了，像受伤的鸟儿往下俯冲，还好我在紧急时刻拉住了绳子。我想起大哥降国旗的姿势，一只手紧紧拉住一根绿绳，还有一只手小心翼翼地将另一根绳子慢慢拉过来，等手够得着的时候，再把国旗上的绳子解开，拿回教室。

指导老师 徐婉浓

我和“海宝”的故事

余姚市实验学校401班小记者 魏畅

这“海宝”是外公一年前从花鸟市场里买来的一只可爱的小八哥。据说，它的家乡在海南岛，是那儿的稀有品种，外公就给小八哥取了个名字——“海宝”。

听到外公买来的是八哥，我暗暗下定决心：一定要教会八哥学说话！

起初的两个月，我先让它适应这儿的环境，每天都把它的食盆填满，想让它吃得好一些，睡得好些，好让它长得肥壮一些。

然后，我翻出故事的磁带给它听，让它听懂人类的语言大概是怎样的。一眨眼，一个月过去了，“海宝”似乎听懂了人类的语言。于是，我开始教它说话。

第二天一大早，我便开口对它说“海宝，听好了！你好，你好！”我尽量使自己的发音变得最为准确。可这八哥对我毫无反应。有时它会在你对它说话时，转过身去，快乐地哼着小调，不一会儿，声音就低沉下来，好像在警告你说：“我不要听了！烦死了！你再说，我就咬你一口！”

过了几个星期，功夫不负有心人。我们的“劳动果实”终于出来了。那一天，我刚说完“你好”，突然，一个细声细气的“你好”，从我身后的“海宝”嘴巴里蹦出来，我大吃一惊，马上大喊：“小八哥说话啦！”外公外婆来了，小八哥又说了低沉的“你好”和中音的“你好”。最后，我又用同样的方法叫“海宝”说“恭喜你”。这一次，“海宝”学得很快，两个星期之后就学会了。过年的时候，我还打算教“海宝”“hello”这个英语单词呢！

我当火头军

余姚市舜水小学602班小记者 郑靖楠

“噼里啪啦”，随着火苗的蹿跃，炉膛中迸发出一阵阵竹子爆裂的声音。我正在小外婆家的厨房里当火头军哩！

小外婆点燃了一根枯树枝，和其他几根竹枝一起，塞进了那熏得发黑的炉膛。我坐在矮矮的小板凳上，看着微弱的火星逐渐变成火苗，一点一点吞噬了竹节的前端。我灵机一动，从身旁堆放着的枯木堆中掰下一小块斑驳的树皮，用火钳夹着，将它放在火上燃烧。渐渐地，原本树皮内侧富有纤维质感的黄褐色在熊熊火焰的锻造下变作墨黑，成了一块地地道道的木炭。不知不觉中，炉膛中的竹节快要烧尽了，我飞快地从绑得紧紧的枯竹枝中扯出几根，手脚并用地折断，一起塞进了炉膛。看着火苗再次喜人地跃动着，我长舒了一口气。

这时，老爸也来凑热闹了。他向小外婆要来了几根年糕，放在烧得正旺的大灶里。炙热的火苗一点点舔着年糕，似乎要把它占为己有。慢慢地，烤年糕的香气传出来了。爸爸用火钳把年糕从木炭堆中扒了出来。新鲜出炉的年糕裹着一层黑乎乎的“衣服”，很是烫手。妈妈自告奋勇，一边吹着气，一边剥下了黑色的焦壳，分给我和姐姐。此时的年糕，恢复了洁白如玉的本貌，还带着一股浓郁焦香。啊呜咬一口，真是好美味！

指导老师 张红蕾

冬天的美景

余姚市实验小学白云校区406班小记者 吕牧融

冬天，走进小池塘，你会发现，水上有一层“竹叶”：有的宽，有的窄；有的长，有的短。活像一幅栩栩如生的山水画。其实，这“竹叶”是水面上的冰。用棒捅一捅，冰层上立刻出现弯弯曲曲的裂纹，好似盛开的白莲，美丽极了！

池塘边，腊梅和梅花争相怒放。循香而去，只见小池塘边的腊梅正努力地展示出全部的生命力给人们看：枝干成了米黄色小花的海洋，那些花是那么耀眼，闪着淡黄的光，像一个个小巧精致的小铃铛。走近一闻，一股芬芳的清香马上钻入鼻孔，令人神清气爽！

一旁的梅花虽然没有自己邻居开得“热情”，但也有好几朵花已经露出了白白胖胖的身子。那些花苞更是壮壮的，密密层层地缀在枝干上，看来，已经蓄势待发了。看着满树的花苞，仿佛闻到了阵阵梅香，令人不由得憧憬起王安石笔下“遥知不是雪，为有暗香来”的景象来。

学剪纸

余姚市实验学校303班小记者 王心愉

寒假的一天，我去拜访了有民间艺人美称的胡老师，胡老师大概四十岁左右，显得很有精神，喜欢说风趣的话。

在她的悉心教导下，我学会了許多剪纸的方法：怎样设计自己想要的图案；怎样运用剪刀，光滑地剪出自己需要的图案等。

我先用订书机把红色蜡光纸和设计好的图案订在一起，然后用尖头剪刀，在图案的边沿戳了一个小洞。接着把张开的剪刀头伸进洞里，小心翼翼地沿着线条往上剪。在我剪的时候，胡老师告诉我诀窍，尽量让纸头转，不要用剪刀转，这样才能剪出光滑的线条，剪纸作品才会显得精致而不粗糙。

一幅《春的希望》在我的手中诞生了：一只带着绿叶和藤条的可爱葫芦中间刻着一个大大的春字，葫芦上还绽放了四朵美丽的桃花，吸引来了两只彩色的花蝴蝶，浓浓的春意让人感受到了美好的世界，带给人们无限的希望。

听胡老师说，剪纸是我国的传统文化，是民间艺术之一。作为祖国的下一代，我们要传承祖国的文化，不要让它们在我们这一代消失。

煎荷包蛋

新城市小学301班小记者 何安琪（证号31217）

星期天，我来到厨房学煎荷包蛋。

我打开冰箱，拿出鸡蛋，先往碗口一磕，用双手掰开，只见蛋黄乖乖地躺在碗里。我再把燃气灶点燃，把锅烧热后放入大约30克的食用油，等锅里有热气冒出，我迅速把磕好的鸡蛋放入锅里，只听见“啪”的一声，油向四面飞溅，吓得我直退几步。当油锅平静后我拿起锅铲，小心翼翼地走过去，把荷包蛋翻了一个面，又听见“哧”的一声，上面已经变成金黄色了，心里不知有多高兴。这时我想起爸爸说如果你想要蛋黄熟得快，又不想把蛋白焦掉，可以用筷子在蛋黄上戳几个小孔，蛋黄没有流出说明荷包蛋已经熟了。我马上拿了一根筷子在蛋黄中间戳下去，蛋黄没有流出来，我赶紧拿锅铲把荷包蛋从锅里铲上来放在盘子里，荷包蛋散发出一阵阵香味，馋得我直流口水，真想马上咬一口。

出锅后再给荷包蛋放上调料，一盘美味的荷包蛋做好了，真是高兴极了！

观潮

余姚市阳明小学401班小记者 赵熠

“海阔天空浪若雷，钱塘潮涌自天来。”正月初三，我们一家早早地吃好午饭，开车去海宁观看钱塘江大潮。

下午一点半，我们顺利地到达了海宁盐官观潮景区，来到“碰头潮”观潮点。我站在大堤上看着一望无际的大江，江面风平浪静，静得像一面大镜子。过了十分钟左右，从远处传来隆隆的响声，渐渐地，声音越来越响。紧接着，水天相接的地方出现了一条白线。那条白线很快向我们移来，声音响彻耳畔。再近些，只见白浪翻滚，形成一堵两米多高的水墙，撞击在石墙上，溅起了许多浪花。不到五分钟，潮就退了，江面又恢复了往日的平静。

我们又去了老盐仓看“回头潮”。去时的潮水只有一米多高，而回涌的潮水却高达六米多。回潮越跑越欢，突然撞在凸起的巨石上，溅起十多米高的水柱。观潮的群众看到这气势，顿时欢呼起来。我拿起照相机拍下了这壮观的一幕。

为什么会有如此壮观的大潮呢？它的形成和潮汐现象、杭州湾入海口的特殊地形是分不开的。杭州湾外宽内窄，外深内浅，是一个典型的喇叭口状海湾。出海口江面宽达100公里，往西到澉浦，江面骤缩至20公里，到海宁盐官镇一带时只有2公里宽。起潮时，宽深的湾口一下子吞进大量海水，由于江面迅速收缩变窄变浅，夺路上涌的潮水来不及均匀上升，便后浪推前浪，一浪更比一浪高，形成了吸引无数游客的大潮水。



《大白鹅》

余姚市新城市小学202班 史展翼

指导老师 韩亚娟